Informationen zur Verlegung des Mutig-Preises auf 2022       27.11.2021 / Gärthe

Motto des 9. Aschaffenburger Mutig-Preises:
Reduzierung von Gewalt braucht mehr wirksame Haltung und bewußte und gelebte Wertschätzung*). 

Sehr geehrte Damen und Herren,
vorab: ganz herzlichen Dank an alle, die sich vorbereitet haben,  besonders denke ich auch an die aktiven Lehrkräfte und Schüler*innen*).
Für Rückfragen und Ergänzungen stehe ich jederzeit gerne zur Verfügung.
Auf unserer Homepage:  www.aschaffenburger-mutig-preis.de werden wir aktuelle Informationen einstellen.

Gestern ergaben sich weitere notwendige Anpassungen und Unklarheiten zu den Planungen für die Veranstaltungen zwischen dem 2. und 4. Dezember 2021.

Das Ergebnis der Bewertung ist, dass die Festveranstaltung am 4. Dezember nicht stattfindet und verschoben wird auf 2022. Gleichzeitig sind dadurch auch alle anderen Veranstaltungen (außer ZONTA**)) betroffen.
Gemeinsam bedauern wir die Entwicklung sehr  -  lassen Sie uns aber gleichzeitig auch   auf das gemeinsame Erlebnis des Aschaffenburger Mutig-Preises in 2022 freuen.

**) Achtung: zur ZONTA-Veranstaltung im Rahmen des Aschaffenburger Mutig-Preises  -  am 3. Dezember 2021 18 Uhr  -  bitte auf die Homepage ZONTA Aschaffenburg schauen.

Immer schon hatte ich geprüft, ob die Begegnungen zur coronabedingten Situation passen und eigenverantwortlich mehr sinnvolle Hygienesicherungen eingeplant als formell vorgegeben waren und zuletzt auch alle Begegnungen ohne Mundschutz herausgenommen - zum Beispiel den "30iger Kreis". Eine auch emotional sehr schwere Entscheidung, weil er seit dem Start in 2004 fest dazu gehört.

Letztlich ging und geht es auch um folgende Aufgaben und Fragen.
Präambel: auch der Mutig-Preis muß - mit dem was ihm möglich ist -  eine vorbildliche Beteiligung zur Coronalage zeigen - auch sichtbar zeigen!
Zum Mutig-Preis gehören seine Wirkungen - verbunden mit der Festveranstaltung mit hoher Präsenzbeteiligung, den  Veranstaltungen im Vorfeld sowie zukünftig auch immer mit live streaming.

Themen und Fragen:
* gerade der Mutig-Preis muß wirksam zur Verhinderung von Ansteckungen bleiben - Ansteckungen, die Gesundheit langfristig schädigen können und Leben gefährden.
*  Berücksichtigung der Wertschätzung des Personals und der Situation  in den Krankenhäusern und insbesondere den Intensivstationen
* der Mutig-Preis verliert aufgrund der Anpassungen zuviel an  Wirkungskraft. Gerade die vielfältigen Begegnungen sowie die Aktivitäten der Schüler*innen mit den jeweiligen Preisträgern sorgten für den gewollten Mehrwert*). 

Herzliche Grüße
Wolfgang Gärthe
www.aschaffenburger-mutig-preis.de
Jugend mit Zukunft gGmbH
Kittelstraße 7
63739 Aschaffenburg
06021 411223
0178 4112255 (täglich zwischen 8 und 21 Uhr)

*) es bleiben Entwicklungen und Einbindungen zur Gewaltverhinderung….    
…..dazu zählen auch:                     
* die Arbeiten für zusätzliche Förderleistungen im laufenden Schuljahr der  drei Mittelschulen (in Faulbach, Aschaffenburg und Alzenau). Ggf. auch ein Beispiel zur grundsätzlichen Anregung und Nutzung bei allen Schulen.
*) Veranstaltungsvorbereitung durch 16 Schüler*innen und Lehrkräften aus drei Gymnasien – Karl Theodor von Dalberg, Hanns Seidel und Maria Ward  - mit Plenumsphasen und Wanderausstellung zu den Themen: Ursachen, Prävention, Täter-Opfer-Umkehr sowie Hilfe und Unterstützung
* inhaltliche Vorbereitung von Schüler*innen und Lehrkräfte der Joh.de-la-Salle Berufsschule inklusive der Herstellung der Adventsgestecke für alle Gäste

* die kontinuierlichere Zusammenarbeit mit SEFRA

